

## 如何与异端信徒谈道

刘志良博士

以下是响应上一篇文章内的一个与异端信徒谈道的真实个案，让我们探讨这个案的问题。

### 知己知彼柔和谈道

当中的主角大明勇敢地向从前曾向他传道的同学小光辩道，小光原来是异端教派「耶和华见证人」的信徒。我们应该欣赏大明对关怀人灵魂的热心，并且愿意为主公开作见证的勇气。可是我们也要因着大明热心有余，却智慧不足而得着警惕。因为他初信主只几个星期，自己的信仰基础也不稳，竟敢单独约会异端同学辩道。他既不清楚认识自己信仰的真谛，也不认识「耶证」教义错谬的真相，当然是犯了「不知知己知彼」的谈道大忌。因此，他应先与教会导师商量此事，也应先全面充实基督教信仰的真理，然后才可在导师陪同下约会异端同学谈道。这样才不致被对方的错谬教义荼毒影响，也不会错用血气方法与对方在公众场合争辩，叫对方更反感硬心，不肯放下成见，去谦虚聆听他生命被基督改变的见证，和他对圣经真理的全面分解。

### 倚靠圣灵祈祷得胜

另一方面，我们也发现大明对圣经真理并不了解。他竟以为愈大本的圣经便愈有能力，却不晓得能力不是来自印刷品的大或小，乃是来自内容蕴含的真理应用。他也以为辩道场地的变动可以带来属灵争战的吉利，却不晓得神是无所不知无所不在无所不能的主，只要用信心祈祷倚靠主，无论在甚么地方也可以争战得胜。他又以为用高声的言语来辩道便可挫对方的锐气，却不晓得「不是倚靠势力，不是倚靠才能，乃是倚靠神的灵方能成事」（亚 4:6）。

### 美好见证感动人心

我们当晓得异端信徒既被那恶者用撒但深奥之理迷惑，我们若没有圣经真理全面的装备，也没有丰盛生命的见证，单靠血气的勇敢，便与他们辩道，又与那迷惑他们的魔鬼争战抢夺人的心灵，是不可能的事。那位多年来与人谈道无数的辩道者

保罗曾见证说：「我们虽然在血气中行事，却不凭着血气争战。我们争战的兵器，本不是属血气的，乃是在神面前有能力，可以攻破坚固的营垒，将各样的计谋，各样拦阻人认识神的那些自高之事，一概攻破了，又将人所有的心意夺回，使他都顺服基督。」(林后 10:3-5) 我们必须以生命见证与爱心关怀，加上真理传扬与耐心解释，以及恒切代祷与圣灵动工，才有盼望感动那些刚硬的心灵，叫他们打开心门，接受基督。

## 结语

愿主感动我们多用信心为异端信徒祈祷，多用爱心向他们作见证，多用恒心研读圣经真理，多用虚心装备谈道技巧，多用喜乐的心活出基督丰盛的生命，这样，我们必能靠着主恩，在属灵争战中得胜，荣耀主名。

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。